



美国媒体发声 美国背弃全球主义 中俄成为承诺捍卫者



参考消息网 10 月 1 日报道 美媒称,就在美国总统特朗普在联合国向世界领导人谴责全球主义几天后,中国和俄罗斯将自己定位为国际主义的捍卫者。在华盛顿背弃它们的时候,中俄两国正在兑现承诺。

据美联社 9 月 28 日报道,中国外交部长王毅在联合国大会上的发言与特朗普的“美国优先”言论形成了鲜明对比。俄罗斯也面临美国对其干预美国选举的指责,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫谴责称这是“毫

无根据的”。

王毅诘问道:我们应该寻求维护世界秩序的架构,还是听任它被侵蚀和瓦解?中国的答案很明确……中国将信守承诺,继续做多边主义的捍卫者。”

王毅强调,中国庞大的经济是全球经济增长的主要贡献者。他说,中国的贸易政策不仅捍卫了本国利益,而且捍卫了全球经济交流体系。

报道称,俄罗斯一直在努力使自己成为抗衡华盛顿全球影响力的力量,拉夫罗

夫利用其演讲抨击美国在伊朗、叙利亚和其他地方的政策,并积极捍卫联合国等多边组织。

与此同时,拉夫罗夫强调了俄罗斯在努力结束叙利亚内战中的作用,叙利亚政府将俄罗斯视为最亲密的盟友。他说,尽管美国决定

退出伊核协议,但莫斯科将尽“一切可能”维护 2015 年多国达成的旨在遏制伊朗核计划的协议。拉夫罗夫称美国的举动违反了联合国决议,对中东稳定构成威胁。

拉夫罗夫说:“外交以及谈判和妥协的文化正日益被发号施令和单边”举措所取代。他批评美国和欧盟对俄罗斯在海外的活动实施制裁,称西方国家“毫不犹豫地使用任何手段,包括政治敲诈、经济施压和武力”。

报道称,在本周的联合

国会议上,王毅和拉夫罗夫不是唯一捍卫多边主义概念的与会者,其他国家包括华盛顿的一些盟友也在大会上呼吁维持多国合作的框架。

德国外长海科·马斯表示:“完全基于民族主义的行动,其目的是‘把我的国家放在第一位’,这种行动在这里达到了极限——尤其是因为我们的气候不分国界。”他指出,德国遵守巴黎协定,以应对全球变暖——特朗普已经宣布,除非达成更好的协议,否则美国将退出这一协定。

与此同时,伊拉克外长易卜拉欣·贾法里感谢国际社会和联合国在打击“伊斯兰国”组织上对伊拉克的帮助。他说,经过多年的战争和动荡,“伊拉克故事的新时代”开始了。

现年 93 岁的马来西亚总理马哈蒂尔也就国际秩序的现状提出了个人看法。他指出,在他退休前不久在该论坛发表的最后一次讲话中,“我曾哀叹世界迷失了方向”,他说,至今世界还没有找到方向,“即使有,世界也比 15 年前糟糕得多。”

International
News

也门荷台达战事 加剧致 27 人死亡

也门军方 1 日透露,政府军与胡塞武装当天在红海港口城市荷台达发生激烈交火,双方 27 人死亡。

据也门政府军军方消息说,交火持续数小时,导致 8 名政府军士兵死亡,十几人受伤。此外,政府军打死 19 名胡塞武装分子,并缴获大量武器。

胡塞武装曾试图夺回“16 公里线”公路,但在沙特领导的多国联军频繁空袭下未果。

印尼强震伴海啸 1424 人遇难

截至当地时间 4 日 14 时,印尼中苏拉威西省强震和海啸造成的死亡人数已增至 1424 人,受伤和失踪人数仍分别为 2549 人和 113 人。

被地震和海啸摧毁的房屋数量增加到 66238 座。除了大量倒塌的民房外,一些医院、购物中心和酒店等公共服务设施也遭到破坏。7 万多名无家可归的灾民在帕卢市和栋加县的临时安置点暂时安置。

朴槿惠拘捕期限 延长 2 个月

当地时间 1 日,韩国大法院宣布,将韩国前总统朴槿惠的拘捕期限延长两个月。至此,朴槿惠的拘捕期限将延长到今年 12 月 16 日。

据悉,66 岁的韩国前总统朴槿惠被捕已有 500 多天,期间除律师之外,再无他人探视。朴槿惠曾因病先后 7 次外出就医。

此前,朴槿惠还因国情院受贿案和干涉选举案,被一审判决 8 年有期徒刑。

美国五角大楼收到疑似含蓖麻毒素邮件

美国五角大楼发言人 2 日表示,经初步检测,五角大楼 1 日收到的两封邮件被怀疑含有蓖麻毒素。

五角大楼发言人罗布·曼宁在一份致媒体声明中说,五角大楼保安局 1 日在筛查邮件时发现可疑物质,当日筛查设施内所有的美国邮政邮件目前都被隔离,对五角大楼人员没有威胁。

《劳动新闻》：朝美建立信任是无核化根本前提

新华社平壤 10 月 4 日电(记者程大雨 江亚平)朝鲜《劳动新闻》4 日刊发文章表示,朝鲜与美国建立信任关系是实现朝鲜半岛无核化的根本前提,而美国维持对朝制裁是造成朝方对美国不信任的根本因素之一。

这篇评论文章指出,目前正是点燃改善朝美关系火苗之际,是需要各自为建立信任而切实努力的时候。如

不首先通过建立信任来改善朝美关系,那么朝鲜半岛无核化将不会有任何进展,这是无核化过程的必然顺序。

文章指出,如果把改善朝美关系比作一棵树,那么建立信任就是这棵树得以生长的养分,而无核化可以说这是这棵树结出的果实。无视建立信任和改善关系,只是单方面要求采取无核化措施,这无异于想要不劳而获。

文章表示,在《9 月平壤共同宣言》受到全世界一致欢迎的情况下,美国在联合国大会和安理会等场合依然发表维持对朝制裁的发言,给对话氛围泼冷水。制裁是对朝鲜尊严和体制的公然挑衅与否定,是无异于战争的敌对行为。

文章表示,面对美国制裁,朝鲜从未退让。朝鲜绝不会向美国祈求解除制裁。

制裁问题是期待朝美谈判取得进展和朝鲜半岛无核化的美国自己应该看着办的事情。美国从制裁中什么也得不到,只会给自身带来不利。

文章还说,朝鲜关于朝鲜半岛无核化的意志坚定不移,今后也将持续为此做出努力。美国不应做出自设障碍的自相矛盾之举,应做出与变化的现实相适应的正确选择。

德国拟出台新政吸引技术移民

新华社柏林 10 月 2 日电(记者张远 任珂)德国政府 2 日宣布,将出台新的移民政策吸引有技能的非欧盟国家公民留在德国,刺激德国经济增长。

按照新的移民政策,来自非欧盟成员国的留学生毕业后和短期培训人员结束学业后,如果语言过关,并符

合特定职业水准,将有机会获得 6 个月的时间找工作。但这类人员须证明在此期间有足够的经济来源,不依赖德国社会福利系统。此外,政府将不再要求企业招聘时,优先雇用德国公民。

这份移民新政是德国各执政党主席 2 日早间磋商后达成一致的,将提交议会表

决。此前,德国各党曾就该政策争论数月,焦点集中在是否允许在德申请庇护的难民“转变身份”,以申请技术移民的形式留在德国。

新政对申请庇护和申请技术移民两者将严格区分界定,不能转变。不过,先前申请庇护遭拒、但已经融入德国社会获得工作的难民,

出于“回国后的安全考虑”以及“雇主的利益”,将不会被遣返。

德国经济和能源部部长阿尔特迈尔当天发表讲话说,受人口老龄化和生育率下降影响,德国劳动力预计在未来几十年内不断萎缩。新移民政策旨在填补劳动力市场缺口。

巴西中部一监狱发生暴动 10 名囚犯被击毙

中新社圣保罗 10 月 4 日电(记者 莫成雄)据巴西媒体 3 日报道,巴西中部托坎廷斯州阿拉瓜伊亚市(Araguaina)的巴拉达格罗塔(Barrada Grota)监狱发生暴动。当时,囚犯利用机会制服了一名前来监狱上课的女教师,并抢夺两名狱警

的武器,然后劫持人质实施暴动。暴动中,有 10 名囚犯在与警方的对峙中被击毙,另有 18 名囚犯逃跑。他们逃离监狱时劫持了该名女教师和一名狱方管理人员作为人质。

事发后,当地警方立即

对逃犯进行追捕,并动用武装直升机对逃犯躲藏的附近森林地区进行搜寻。

报道称,截至 3 日下午 6 时 30 分许,一名逃犯已向警方投降,两名人质被放回。该逃犯手臂中枪受伤,两名人质没有受伤,安然无恙。